ESERCIZI DI FISICA 2

1. Scrivi i seguenti numeri in notazione scientifica:

0.00565 = 34678900 = 721.87 = 0.0005341 =

2.Scrivi accanto ad ogni numero il rispettivo ordine di grandezza:

83655~ 50~ 124.3x10%~ 499~ 0.05~

3.Approssimai seguenti numeri alla seconda cifra decimale;

0.0681 = 0.0075 = 564.78 = 47114 =

4.Esegui le seguenti equivalenze ponendo in notazione scientificail risultato:

2.2x10°L = mm?® 2.34x10° min = ms 4.6x10° kg/m® = mg/uL

5.Qual él'area della superficie utilizzabile in un quaderno costituito da 120 fogli di dimensioni 22 cmx26 cm?
6.1l raggio dellaTerra écircail quadruplo di quello dellaLuna. Qual eil rapporto trale aree delle loro superfici?

7.Supponiamo che il cuoio cappelluto di una certa persona si possa paragonare a una spazzola rettangolare di
dimensioni 20 cmx30 cm, nella quale sono impiantati 10 capelli per ogni centimetro quadrato. Se i capelli hanno
diametro 0.2 mm e lunghezza di 10 cm, qual € I'area complessiva della loro superficie? Sapresti spiegare perché é piu
difficile asciugarei capelli che |” epidermide della testa?

8.Fai una stima dell'area della superficie del corpo umano. Poniamo che sul corpo di una persona che esce da una
piscinaresti uno strato d'acqua di spessore 1 mm. Qual € la massa dell'acqua che bagna la persona? (dacqua = 1 g/em?)

9.Un bambino soffia in un palloncino sferico. Se per gonfiarlo si sono impiegati 2 L d'aria, quanta ce ne vuole per
raddoppiare il diametro del palloncino? (Supponendo che il palloncino sia facilmente deformabile, tieni presente che
nei due casi I'ariaal'interno é praticamente alla stessa pressione.)

10. Per realizzare un pupazzo di Rambo alto 18 cm si utilizzano 30 cm?® di plastilina. Quanta plastilina ci vuole per fare
un manichino identico, maato 1.80 m?

11. Si ha una pesante sfera di piombo, e si trova che un filo di rame di diametro 0.1 mm € appenain grado di sostenerla.
Quale dovrebbe essere il diametro del filo necessario per sostenere una sferadi piombo avente:
(a) un volume 9 volte quelloiniziale,
(b) un diametro 9 volte quello iniziale?

12. Quale delle seguenti unitadi misura non pud esprimere ladensitadi un corpo? Spiegare.

(a) g/cm® (b) kg/lem® (c) kg/m? (d) g/L (e) cm’lg

13. Misuralo spessore del libro di Fisica con il righello graduato e determina |’ incertezza relativa della misura:

14.1’ altezza di un tavolo risulta pari a (72.5 = 0.5) cm, mentre il periodo di un pendolo risulta pari a (2.1 + 0.1) s.
Quale delle due misure risulta pitl precisa? Spiegare.

15. Trale misure delle lunghezze dei chiodi della classe scegline una con frequenza pari a3, una con frequenza pari a 2
€, una con frequenza pari a 1. Determinaneil valore medio e o scarto assoluto medio.



